

# ***RAPORTUL PRIMARULUI***

pe anul 2012

## privind starea economico-socială a COMUNEI NICOLAE BĂLCESCU

Suprafața comunei Nicolae Bălcescu este de 7.708 ha, respectiv 77,08 km<sup>2</sup>.

Comuna Nicolae Bălcescu este formată din 17 sate, astfel: Bănești, Corbii din Vale, Dosu Rîului; Gâltofani; Ginerica; Linia Hanului; Măzăraru; Mâgureni; Pleșoiu; Predești; Popești; Rotărăști; Schitu; Șerbăneasa; Tufani; Valea Bălceasca; Valea Viei.

Populația stabilă a comunei, potrivit datelor statistice la data de 01 ianuarie 2013, este de 3551 locuitori.

### Gradul de ocupare

Populația activă a comunei este reprezentată persoane ce lucrează ca salariați în industrie, comerț și prestări servicii, iar marea majoritate în agricultura de subsistență.

### Indicatori demografici

Din datele operative primite de la compartimentul Stării Civile reiese că în anul 2012 s-au născut 12 copii, iar în aceeași perioadă s-au înregistrat 56 decese, rezultând o continuare a regresului accentuat al sporului natural.

Numărul căsătoriilor încheiate în comuna Nicolae Bălcescu în anul 2012 a fost de 6, în scădere față de anul trecut.

## **Raportul privind activitatea Consiliului Local în anul 2012**

Componenta Consiliului Local Nicolae Bălcescu, în urma alegerilor locale din anul 2012, este:

1. Banu Savu	P.N.L.	
2. Badea Liviu	P.V.	
3. Cernătescu Gheorghe	P.R.M.	
4. Cojan Victor	P.S.D.	
5. Crânguș Alexandru	P.C.	
6. Diaconescu Ion	P.C.	
7. Grecu Cristian Gheorghe	P.D.L.	
8. Nicolae Ion	P.P-D.D.	
9. Oprea Laurențiu Constantin	P.N.L.	
10. Oroșanu Gheorghe Vicențiu	P.D.L.	
11. Popa Lucia	P.S.D.	
12. Rădulescu Florin Marius	P.R.M.	
13. Ungureanu Lucian	P.N.L.	Viceprimar

În anul 2012, Consiliul Local Nicolae Bălcescu s-a întrunit în 6 ședințe de consiliu, ordinare și extraordinare, în formula veche, cea din urma rezultatului alegerilor locale din 2008, adoptând un număr de 37 de hotărâri; iar în formula nouă s-a întrunit în 7 ședințe, în urma cărora au fost adoptate 36 de hotărâri de consiliu local. Majoritatea proiectelor de hotărâri supuse dezbaterii consiliului local în cele 13 ședințe din anul 2012 au fost inițiate de primarul comunei.

Totodată, vă informăm că au fost avizate pentru legalitate un număr de 465 acte administrative emise de către instituția primarului.

## **Raport privind activitatea aparatului propriu al Primăriei Nicolae Bălcescu**

### Activitatea de relații cu publicul

Pe parcursul anului 2012 s-au înregistrat circa 30 de solicitări zilnice în formă scrisă, ajungând-se la un număr de 9221 pe parcursul anului 2012, constând în eliberări adeverințe, certificate fiscale, certificate de producători; precum și corespondența între instituții la nivel local, județen și central.

De asemenea, pe lângă cele de mai sus, au fost furnizate și informații sub formă verbală, cu precădere din următoarele domenii de interes public: organizare și desfășurare licitații publice, documentarea supra planurilor de încadrare în zonă și PUG, informații privind emiterea certificatelor de urbanism și a autorizațiilor de construire, informații cu privire la instituirea curetelei, asistența persoanelor bolnave, venitul minim garantat, alocația pentru sprijinul familiei, ajutorul pentru încălzirea locuinței și altele.

### Activitatea de urbanism și disciplina în construcții

În cadrul acestui compartiment, pe parcursul anului 2012, au fost emise următoarele, pentru care s-au încasat la bugetul local – 7.221 lei:

- Certificate de urbanism – 41
- Autorizații de construire – 33.

### Activitatea de asistență socială

Obiectivul asistenței sociale este de a-i sprijini pe cei aflați în dificultate să obțină condițiile necesare unei vieți decente ajutându-i să-și dezvolte propriile capacități și competențe.

În cadrul compartimentului de asistență socială s-a încercat să se vină în sprijinul cetățenului, desfășurând activități de: evidența copiilor aflați în sistemul de protecție socială (6 copii aflați în plasament rezidențial); efectuarea anchetelor sociale; monitorizarea cazurilor sociale; primirea dosarelor în vederea întocmirii contractelor de muncă pentru asistenții personali, astfel pe parcursul anului 2012 au fost înregistrate 21 de asistenți personali și 23 indemnizații personae cu handicap GRAV; întocmirea și actualizarea dosarelor pentru alocația de susținere a familiei – 235 dosare; înregistrarea și operarea în calculator a unui număr de 287 cereri pentru ajutorul de încălzire a locuinței; întocmirea dosarelor și depunerea în termen la instituțiile competente pentru alocații de stat și colaborarea cu alte instituții.

### Activitatea financiar-contabilă, impozite și taxe locale

Analizând contul de execuție a bugetului local la data de 31 decembrie 2012 se constată faptul ca în anul 2012 debitul de încasat din impozite și taxe locale a însumat 361.971 lei și s-a încasat suma de 317.204 lei, în procent de 87,63 %.

### Activitatea edilitară

Această activitate a fost coordonată de către mine, având alături viceprimarul localității și echipa din cadrul primăriei.

Pe parcursul anului 2012, s-au realizat următoarele:

➤ terminarea lucrărilor, la începutul lunii martie, la obiectivul “Construire Școală cu clasele I-VIII Predești”, proiect în valoare de 1.979 mii lei, finanțat prin Programul de Reabilitare a Infrastructurii Școlare – PRIS Rural transa III a, program cofinanțat de Guvernul României, Banca Europeană de Investiții și Banca de Dezvoltare a Consiliului European, la care Consiliul Local are o cofinanțare de 283,229 mii lei; școală ce a fost mobilată și va fi dată în folosință în primăvara acestui an;

➤ continuarea lucrărilor la proiectul “Asfaltare drum comunal DC 32A și DC 31 Șerbăneasa-Gâltofani”, proiect finanțat prin HG 577/1997 și realizat în proporție de 98%, urmând ca pe parcursul acestui an să fie finalizate lucrările;

➤ începerea lucrărilor la obiectivul de investiție: „Construire pod peste râul Topolog, la Comanca, în comuna Nicolae Bălcescu, județul Vâlcea”, obiectiv finanțat din bugetul local și realizat în proporție de 33%, urmând ca pe parcursul acestui an să fie finalizate lucrările;

➤ construirea a trei podețe, două în satul Valea Viei și unul în satul Rotărăști, punctul „La Rizea”;

➤ construirea de anexe (bucătărie și toalete), împrejmuire și racordare apă și canal, cu fonduri de la bugetul local, la cele două cămine culturale din Rotărăști și Valea Viei pentru evenimentele ce au loc în cele două locații;

➤ includerea pe lista proiectelor finanțate în cadrul programului aprobat în baza HG 577/1997 cu modificările și completările ulterioare a proiectului „Modernizare drumuri comunale și drumuri de interes local” și „Modernizare drum de interes local Corbii din Vale-Ginerica-hotar Morărești, în com. Nicolae Bălcescu, jud. Vâlcea” proiecte aflate în procedura de licitație publică și care cuprind trei drumuri: DC 34 Rotărăști – Corbii din Vale (4,65 km), DC 33C Rotărăști – Mângureni (3 km) și drum de interes local Pleșoiu (1,5 km);

➤ includerea pe lista proiectelor finanțate prin POS Mediu a obiectivului de investiție: „Extindere alimentare cu apă și canalizare în com. Nicolae Bălcescu, jud. Vâlcea”, care cuprinde satele: Linia Hanului-Șerbăneasa-Predești (de-a lungul văii Topologului), Șerbăneasa (de-a lungul DC 32A), Valea Bălcesca și Valea Viei, cu o valoare de 6.160.380 lei, din care contribuția consiliului local este de 1.540.100 lei;

➤ depunerea proiectului „Reabilitare Cămin Cultural Rotărăști, comuna Nicolae Bălcescu, jud. Vâlcea”, în valoare de 753.870 lei, la Compania Națională de Investiții;

➤ s-au efectuat lucrări de intervenție și întreținere a plantației superintensive de măr pe o suprafață de 1 Ha înființate, în colaborare cu Consiliul Județean Vâlcea, pe vechiul amplasament al grădinii fostului C.A.P. Stoiceni, proiect în valoare de 98.720 lei;

➤ proiectul „Apărări de maluri și corectări de torenți”, în valoare de 1,5 mil.

Euro, cu finanțare din fonduri europene, depus pe PNDR, Masura 125c, a fost evaluat și declarat eligibil și se afla în faza de premergătoare semnării contractului de finanțare. Proiectul tratează în special alunecarea de teren din satul Bănești, punctul Aricești, dar și amenajarea văilor: Gâltofani, cu pâraiele care se scurg în acestea (Valea Hotarului, Pârâul lui Marin, Valea Bisericii, Valea Cimitirului, Valea Urlătorii), Valea lui Rădău, Pârâul Bercului, Pârâul Zăvoienilor, Pârâul lui Rădelu și Valea Oneață.

➤ depunerea proiectului „Construire Centru de informare turistică în com. Nicolae Bălcescu, jud. Vâlcea” pe PNDR, Măsura 313, cu finanțare prin fonduri europene, proiect în valoare de 1.079.285 lei și aflat în faza de evaluare;

➤ depunerea proiectului „Reabilitare drumuri comunale și locale în com. Nicolae Bălcescu, jud. Vâlcea” în cadrul programului aprobat în baza HG 577/1997 cu modificările și completările ulterioare, proiect în valoare de 5.662.652 lei; proiect care cuprinde reabilitarea drumurilor: DC 32B Șerbăneasa-Dosu Râului(2,7km), DC 33B Rotărăști-Valea Bălceasca (1,5km), DC 33A Rotărăști-Mângureni-Bazin Apă(1,23km), DC 34A Mângureni-Pod Comanca-Corbii din Vale(0,94km), DC 31A Predești-Valea Viei-Bazin Apă(1,33km);

➤ extinderea rețelei de televiziune prin cablu și internet, la solicitarea catatenilor, în satul Dosu Raului, punctul Radoiesti.

Pentru anul în curs îmi propun un program de dezvoltare administrativă și economică - socială a localității care cuprinde următoarele obiective:

- aducerea proiectelor mai sus amintite și aflate în diferite stadii de evaluare, la stadiul de semnare a contractelor de finanțare, pentru a putea demara procedurile legale de începere a execuției lucrărilor;
- reluarea lucrărilor la obiectivul „Construire bază sportivă cu teren de fotbal”, obiectiv la care lucrările sunt executate în proporție de 51%;
- reabilitarea și întreținerea pe cât posibil a drumurilor comunale și locale de pe raza localității;
- demararea lucrărilor la obiectivul “Reabilitare, modernizare, consolidare și extindere Grădiniță cu program normal, cu 3 săli de grupă, sat. Predești”. Proiectul, în valoare de 1.118,08 mii lei, este finanțat prin Programul de Reabilitare a Infrastructurii Școlare – PRIS Rural tranșa III a, program cofinanțat de Guvernul României, Banca Europeană de Investiții și Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei, la care Consiliul Local are o cofinanțare de 208,311 mii lei și aflat în faza de licitație pentru stabilirea constructorului;
- întocmirea documentației și depunerea în vederea finanțării pentru introducerea rețelei de alimentare cu apă în satele: Măzăraru, Gâltofani, Bănești și Șerbăneasa (cătunul Bunești), zona în care pe timpul verii apa este mare problema;
- întocmirea documentației și realizarea lucrărilor pentru obiectivul „Construire punte pietonală în sat. Pleșoiu, com. Nicolae Bălcescu, jud. Vâlcea”
- reabilitarea Căminului Cultural Stoiceni;
- extinderea rețelei de cablu TV și internet în satele Șerbăneasa, Măzăraru și Gâltofani.

- ridicarea și transportarea deșeurilor menajere din toate zonele accesibile din localitate prin încheierea de contracte între cetățeni și firma ce se ocupă cu ridicarea și transportarea deșeurilor menajere, în scopul igienizării localității noastre.

Doresc să vă mulțumesc tuturor pentru încredere, pentru sprijinul acordat și pentru implicarea dumneavoastră, ori de câte ori am solicitat-o și să vă asigur de disponibilitatea mea totală pentru rezolvarea problemelor dumneavoastră pentru dezvoltarea localității și creșterea calității vieții noastre.

De asemenea, doresc să ascultăm îndemnul...**NUMAI ÎMREUNĂ PUTEM REUȘI !**

Primarul Comunei Nicolae Bălcescu  
CONSTANTIN OPREA